

**Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение
«Средняя общеобразовательная школа № 1 г. Советский»**

**ПУБЛИЧНЫЙ ОТЧЁТ
МБОУ СОШ № 1 г. Советский
ПО ИТОГАМ 2017-2018 учебного года**

2018 г.

(слайд 1) 2017-2018 учебный год был важным, интересным и достаточно трудным в жизни школы. В течение года произошло много событий и мероприятий.

(слайд 2) Коллектив школы работал над созданием комфортных условий для успешного обучения и воспитания каждого обучающегося: формирования у обучающихся устойчивых познавательных интересов, участия в муниципальной образовательной сети предпрофильного и профильного обучения; повышения качества обучения за счёт технологий, обеспечивающих успешность самостоятельной работы каждого ученика; введения системных занятий по подготовке к государственной итоговой аттестации; повышения качества подготовки обучающихся к олимпиадам; вовлечения обучающихся в общественную жизнь школы через организацию массовых внеклассных и внешкольных мероприятий, а также участия в работе школьного детского объединения «Кедр»; повышения квалификации педагогов и улучшение материально-технической базы школы.

(слайд 3) Основная цель публичного отчёта – это повышение уровня информационной открытости и прозрачности школы в глазах широкой общественности. Такой вид взаимодействия со всеми участниками образовательной деятельности (педагогами, обучающимися и их родителями) поможет правильно и объективно сориентироваться и оценить перспективы обучения и воспитания учащихся для достижения наилучших результатов. Каждый взрослый мечтает о том, чтобы его ребёнок учился в хорошей школе, понимая, что качественное образование ребёнка – первый шаг к его карьере, будущим стабильности и благополучию.

(слайд 4) В 2016-2017 учебном году в школе обучалось 978 обучающихся (было сформировано 41 класс-комплект). В 1-4 классах – 410 человек (16 классов-комплектов, при средней наполняемости 24,2 и 1 класс коррекции), из них 24 человека обучались по адаптированным образовательным программам для детей с ограниченными возможностями здоровья. В 5-9 классах – 473 человек (18 классов-комплектов, при средней наполняемости 24,9 человек) и 3 класса коррекции. В 10-11 классах – 97 человек (4 класса-комплекта, при средней наполняемости 24,3).

(слайд 5) Школа работала в режиме пятидневной (для 1-х классов) и шестидневной (для 2-11 классов) рабочей недели.

- 1 смена – 610 обучающихся (8.00-13.30 ч.)

- 2 смена – 372 обучающихся (14.00-19.10 ч.); суббота (12.50-17.10 ч.).

Продолжительность уроков не превышала 40 минут. Соблюдался перерыв между началом факультативных занятий и последним уроком обязательных занятий – 45 минут. Школьное расписание для учеников младших классов было сбалансировано: чередование предметов, обеспечивающих смену характера деятельности обучающихся; предусмотрено проведение динамических пауз для обучающихся первого класса; в целях рационального использования учебной нагрузки и снятия перегрузки во время выполнения домашних заданий в 10-11 классах использовались сдвоенные уроки по базовым и профильным предметам. Администрация школы и педагогический коллектив старались организовать образовательную деятельность, не допуская перегрузки, перенапряжения и обеспечивая условия успешного обучения учащихся, сохраняя их здоровье.

Все обеспечены бесплатным горячим питанием (завтрак - 44 рубля в день – субсидия), для учащихся льготной категории двухразовым (завтрак, обед - 126 рублей в день - субвенция):

1 смена - 1,2,3,4 перемены; «пересменка» – льготная категория; 2 смена - 1 и 2 перемены.

Во второй половине дня для обучающихся 1-ых классов организованы группы кратковременного пребывания.

(слайд 6) В течение года происходило движение обучающихся во всех параллелях. Прибыло в течение года 16 человек, выбыло 21 человек. Педагогический коллектив проводит большую работу по сохранению контингента школы. Как и в предыдущие годы, основными причинами отсева учащихся являются объективные причины: переезд на другое место жительства - 15 человек или перевод в другое учебное заведение - 6 человека

(слайд 7) В работе с обучающимися администрация школы и педагогический коллектив руководствуются Федеральным законом № 273 «Об образовании в Российской Федерации», Уставом школы, приказами, методическими письмами и рекомендациями Управления образования Советского района и Департамента образования и науки ХМАО-Югры, внутренними приказами и локальными актами

школы, в которых определён круг регулируемых вопросов о правах и обязанностях участников образовательных отношений.

(слайд 8) В 2017-2018 учебном году образовательные программы школы были составлены на основании ФГОС НОО (для 1-4 классов), ФГОС ООО (для 5-9 классов) и Федерального базисного учебного плана 2004 года (для 10-11 классов), на параллели 1-2-ых классов введены Федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и Федеральный государственный стандарт образования обучающихся с умственной отсталостью.

(слайд 9) При составлении учебного плана соблюдалась преемственность между уровнями образования и классами, сбалансированность между предметными циклами, отдельными предметами. Уровень недельной учебной нагрузки не превышает предельно допустимую. При составлении расписания первой и второй половины дня максимально учитываются требования СанПин.

Продолжительность уроков не превышала 40 минут. Соблюдался перерыв между началом факультативных занятий и последним уроком обязательных занятий – 45 минут. Школьное расписание для учеников младших классов было сбалансировано: чередование предметов, обеспечивающих смену характера деятельности обучающихся; предусмотрено проведение динамических пауз для обучающихся первого класса; в целях рационального использования учебной нагрузки и снятия перегрузки во время выполнения домашних заданий в 10-11 классах использовались сдвоенные уроки по базовым и профильным предметам. Администрация школы и педагогический коллектив старались организовать образовательную деятельность, не допуская перегрузки, перенапряжения и обеспечивая условия успешного обучения обучающихся, сохраняя их здоровье.

Особая роль в решении данных вопросов принадлежит заместителю директора по УВР Поповой Г.Н.

(слайд 10) По итогам учебного года 840 человек переведены в следующий класс, двое обучающихся из 4 классов оставлены на повторное обучение, а четверо из 2 классов и 3 классов переведены условно на основании результатов промежуточной аттестации. Рабочие программы по предметам реализованы в полном объёме,

практическая часть выполнена в соответствии с программными требованиями. Все выпускники школы получили аттестаты об основном (108) и среднем общем (24) образовании.

(слайд 11) Несколько слов об инновациях. В 2017 году школа начала работу, как региональная апробационная площадка по инновационному проекту «Эффективное управление реализацией системно-деятельностного подхода в образовательном процессе массовой школы» (Приказ АУ ДПО ХМАО - Югры «ИРО» от 19.09.2017 г. № 225-0)

(слайд 12) С 1 сентября 2015 г. в школе организован технический кружок «Робототехника» (руководитель Рашидова Ульфия Акиф кызы) С 01.09.2014 г. работает пресс-центр и регулярная школьная газета (руководитель Ивлева Е.А.)

(слайд 13) Сравнительный анализ результатов общей и качественной успеваемости школы по результатам промежуточной аттестации за четыре последних года позволяет сделать вывод о незначительном снижении успеваемости и качества в начальном общем образовании, стабильных результатах в ООО и СОО.

За три последних года, в целом, по школе наблюдается относительно стабильная динамика общей успеваемости и незначительное снижение качественной успеваемости.

(слайд 14) Есть у нас и круглые отличники, это те 30 (+10) человек, которые закончили учебный год на оценку «5» по всем предметам в каждой четверти.

(слайд 15) А 7 из них имеют многолетний стаж: Дудоладова Юлия, 10б класс, Спиридонов Вячеслав, Дзядук Дарья, 9в класс, Кокотунов Александр, 9б класс, Мухина Юлия, 9б класс, Левашёва София, 6в класс, Сидоров Вадим 6г класс, Медалистов среди выпускников в 2017 году 3 человека: Куликова Татьяна, Пехтерева Светлана, Щеколдин Роман.

(слайд 16) Результаты государственной итоговой аттестации за курс среднего общего образования (11 класс, 24 выпускника):

Русский язык успешно 100%, из них более 70 баллов -33,3% , более 90-4,2%.

Математика (базовый уровень) сдавали 14 человек; на «4» и «5» -78,5%; **(профильный уровень)** сдавали 15 человек; не прошли пороговый уровень 4

выпускника, затем успешно пересдали на базовом уровне - и 1 – на профиле, двое – ранее сдавали и профиль и базу.

Предметы по выбору - не прошли порог 3 человека по информатике

(слайд 17) Результаты государственной итоговой аттестации за курс основного общего образования (9 класс, 108 выпускников) – 108.

Русский язык 109 выпускников успешно сдали в форме ОГЭ; на «4» и «5» - 86 человек (79,6%).

Математика - все 100% выпускников успешно сдали экзамен в форме ОГЭ; на «4» и «5» - 43 человека (39,8%).

В ушедшем году 108 человек получили аттестаты за курс основного общего образования, семеро из них – Борчина Анастасия, Дзядук Дарья, Кокотунов Александр, Мухина Юлия, Филиппенко Павел, Шипицын Иван, Хаюмова Анастасия получили аттестат с отличием. Огромная заслуга в успешном прохождении школой ГИА принадлежит Егоровой Т.А., заместителю директора по УВР, а также нашим учителям-предметникам и классным руководителям.

(слайд 18) Результатом освоения обучающимися федеральных образовательных стандартов является поступление выпускников 11 классов в высшие и средние специальные учебные заведения:

Учебный год	Кол-во выпускников	Прием в ВУЗы в соответствии с профилем обучения	Прием в ССУЗы
2011-2012	51	41	5
2012-2013	36	30	1
2013-2014	46	42	1
2014-2015	49	46	3
2015-2016	23	19	3
2016-2017	30	28	1
2017-2018	24	22	2

(слайд 19) В 2017/2018 учебном году обучающиеся школы приняли активное участие в муниципальном этапе Всероссийской олимпиады школьников. Победителями и призерами стали 34 учащихся. 9 обучающихся 9-11 классов приняли участие в региональном этапе олимпиады. А **Скворцов Константин**, обучающийся 10 класса, и **Маковий Виктор**, обучающийся 9 класса стали победителями в ХМАО-Югре по предмету «Технология». Огромную работу проделали учителя – предметники по подготовке одаренных детей: Симигук Елена Ивановна, Тарова Надежда Владимировна, Фаттахова Зулеха Хамитовна, Чуранова Алёна Алексеевна, Курчатов Олег Вячеславович, Шараева Маргарита Ивановна, Собчук Евгения Леонидовна.

(слайд 20) Общее число обучающихся - победителей и призеров Всероссийской олимпиады школьников на муниципальном этапе (за 3 года): **снизилось со 199 человек до 167 в прошлом году, но при этом, повысилось качество с 12% до 30%** (практически вернулись к максимуму 2015 года).

(слайд 21) На протяжении трёх последних лет методической темой школы является «Системное повышение качества образовательных результатов средствами современных образовательных технологий в условиях реализации ФГОС нового поколения».

В школе организована работа творческих групп педагогов по актуальным темам:

- «Деятельностный метод на уроке» (руководитель Шистерова Н.С.);
- «Социальная экология» (руководитель Борисова Н.В.).

(слайд 22) В рамках реализации Федерального государственного образовательного стандарта обучающихся с ОВЗ и Федерального государственного образовательного стандарта образования обучающихся с умственной отсталостью на уровне начального общего образования организована работа постоянно действующего семинара «Организация образовательной деятельности детей с ограниченными возможностями здоровья в условиях инклюзивного образования» (руководитель Сорокина С.В.). Её опыт был представлен на муниципальном конкурсе профессионального мастерства «Инклюзивное образование: теория, практика, перспективы развития». Результат – диплом победителя в номинации «Практика инклюзивного образования».

(слайд 23) На протяжении 3-х лет в школе функционирует профсоюзное движение силами активистов общественной работы Борисовой Н.В., учителя географии и Хоревой Н.Ф., учителя биологии.

(слайд 24) В нашей организации осуществляется постоянный контроль профессионального роста педагогов через самообразование, работу школьных методических объединений, курсы повышения квалификации и процедуру аттестации. В педагогическом коллективе школы сложилась определённая система работы по аттестации педагогических кадров. Педагоги школы успешно проходят аттестацию по новой форме. В 2017-2018 у. г. прошли аттестацию 11 человек:

- На высшую квалификационную категорию – 6 человек (общее количество – 38 %);
- на первую квалификационную категорию – 5 человек (общее количество – 32 %);

В настоящее время 70% педагогов школы имеют первую и высшую квалификационные категории, 92 % - высшее педагогическое образование.

В школе работает 82 педагога; всего работников - 132 , в т. ч. внешних совместителей – 3.

(слайд 25) Курсовую подготовку по реализации ФГОС в 2017-2018 учебном году прошли 99, 2% педагогических работников, повышая уровень профессиональной компетенции.

(слайд 26) В школе планомерно происходит обновление кадрового состава, несмотря на огромные трудности привлечения квалифицированных работников в нашу местность. Новые педагогические кадры в 2017-2018 учебном году (6 человек):

- Верхотурцева Е.В., учитель-логопед, дефектолог;
- Чельшева Н.В., учитель русского языка;
- Новолокова Л.А., учитель начальных классов (молодой специалист);
- Суслов А.Ю., учитель физической культуры;
- Махмутов Д.М., учитель физической культуры;
- Ивлева Е.А., учитель русского языка и литературы;

(слайд 27) На протяжении последних десяти лет школа работает по организации профильного обучения, в т. ч. по сетевому взаимодействию с другими

общеобразовательными организациями города. Структура профильного обучения выглядит следующим образом:

Муниципальные сетевые профильные группы:

- «Химия» - МБОУ СОШ № 1 (10,11 классы);
- «Биология» - МБОУ СОШ № 1 (10,11 классы);
- «Физика» - МБОУ СОШ № 4 (10,11 классы).

Школьные профильные группы:

- «Обществознание», дополненное предметами «экономика» и «право» (10-11 классы);
- «История» (10-11 классы);
- «Английский язык» - МБОУ СОШ № 1 (10 классы).

(слайд 28) Несмотря на трудности (демонтаж актового зала) в школе продолжается интенсивная воспитательная работа. Уже давно стали традиционными школьные массовые мероприятия (в рамках Программы внеурочной деятельности):

- День знаний;
- День самоуправления;
- Акция «Забота»;
- «Мы с тобой, Ветеран!»;
- Посвящение первоклассников в пешеходы;
- Акция «Внимание, дети!»;
- Конференция старшеклассников;
- Антинаркотическая акция;
- День толерантности;
- Фестиваль детского творчества;
- Новый год;
- Вечер встречи выпускников;
- Военно-патриотический месячник «Служу России!»;
- Общешкольный День здоровья (4 раза в год);
- Праздничный концерт «8 Марта»;
- Акция «Марш парков»;
- Декада «Эхо войны»;
- «Последний звонок»;
- «Школьные рассветы».

Данные мероприятия проходят очень организованно и с большой активностью обучающихся, преподавателей и родителей, благодаря творческому подходу заместителя директора по воспитательной работе Огреччук Т.С.

(слайд 29) На протяжении года были организованы смены лагеря дневного пребывания детей: осенью и весной (профильные для старшеклассников) и две летние смены по оздоровлению обучающихся в июне и августе (воспитанники «ДШИ» и центра «Созвездие» на базе школьной столовой).

(слайд 30) Разнообразную и интересную работу представили наши учителя (воспитатели) в летнее время под руководством начальника лагеря Шубниковой Г.Н. и старшей вожатой Верхотурцевой Е.В.

(слайд 31) Большую роль в общественной жизни и внеурочной деятельности обучающихся играют предметные недели, которые традиционно ежегодно проходят в школе. Учителя – предметники и классные руководители, проявившие творческую инициативу в организации массовых школьных мероприятий, в частности, в разделе военно-патриотического воспитания к Дню Победы: Тарова Н.В., Величутина О.В., Мишагина М.Г., Шистерова Н.С., Чуранова А.А., Сеноженский М.А., Багно О.А., Верхотурцев А.В., Сеноженский М.А. Неделя экологии, антинаркотическая акция и акция «Марш парков»: Борисова Н.В., Хорева Н.Ф., Котегова Т.А., Чернышенко Т.А. Предметная неделя английского языка: Горчакова Л.В., Вингерт О.И., Камалова Н.К., Неволлина Е.В., Шарафисламова Э.Ф., Глухова Ю.Р. Предметная неделя на уровне начального общего образования: Тимошенко М.А. (руководитель МО), классные руководители начальных классов.

(слайд 32) В соответствии с программой воспитательной работы в школе реализуются следующие направления внеурочной деятельности:

- **Общеинтеллектуальное;**
- **Общекультурное;**
- **Духовно-нравственное;**
- **Спортивно-оздоровительное;**
- **Социальное.**

Всего в прошлом учебном году наполняемость в школьных кружках составила - 72 % (540 человек). Была организована работа 16 объединений дополнительного

образования. Сотни ребят стали призёрами и победителями различных конкурсов, проектов, соревнований самых разных рангов от муниципального до международного.

(слайд 33) В школе ежегодно совершенствуется материально-техническая база через финансирование округа (субвенции на выполнение муниципального задания), из местного бюджета, привлечение внебюджетных средств от спонсоров (пожертвования) и организации платных образовательных услуг. Распределение финансирования было осуществлено следующим образом (в рублях, на конец 2017 года):

Канцтовары	418 427,00
Ученическая мебель	506 500,00
Обеденная зона в столовой	50 750,00
Макет автомата Калашникова	19 800,00
Компьютерное оборудование	948 430,00
Комплекующие для КТ	202 350,00
Пиломатериалы для уроков труда мальчикам	16 200,00
Машинки швейные	53 940,00
Учебная литература (учебники)	860 511,00
Оборудование для столовой	247 000,00 (местный)
Хозяйственные нужды	65 645,00 (местный)
Итого	3 076 908, 00

(слайд 34) В целом финансирование и затраты выглядят так (в рублях, на конец 2017 года):

Муниципальное задание	108 978 887
Питание обучающихся	9 124 400,00
Из них – не льготники (736 чел.- субсидия)	5 315 800,00
Из них – льготники (225 чел.- субвенция)	3 808 600,00
Платные образовательные услуги	118 844,00
Из них - на зарплату педагогам	51 295,00
Из них – на налоги	15 491,00
Из них - на оплату коммунальных услуг	4 985,00
Из них – на хозяйственные нужды	47 073,00
Пожертвования (спонсоры) к Юбилею школы АО «Генерация», ИП «Трофимов», ООО «Регион Опт», ООО «Куб» и др.	70 000,00

Таким образом, с учётом достижений прошлого учебного года администрация школы наметила следующие задачи (векторы развития):

- организация платных образовательных услуг (проведение массовых мероприятий, репетиторство по подготовке к ГИА, Школа раннего развития ребёнка, дополнительное образование)
- совершенствование взаимодействия МОС по предпрофильной подготовке и профильному обучению обучающихся по ИУП
- подготовка к реализации ФГОС СОО
- изменение подходов в организации подготовки к ГИА в выпускных классах (параллель 9-х классов)
- совершенствование модели воспитательной работы в школе
- модернизация дополнительного образования
- улучшение МТБ школы в соответствии с требованиями ФГОС, в т. ч. ФГОС ОВЗ, замена мебели в двух кабинетах, оборудования в мастерских, ремонт спортплощадки, школьной столовой (плитка), ограждения школьной территории
- плановое прохождение курсовой квалификационной подготовки и аттестации педагогов
- реализация модулей «Шахматы» (в рамках направления «Математическое образование») и «Социокультурные истоки» через дополнительное образование
- повышение уровней пожарной и антитеррористической безопасности
- подготовка школы к ГИА (пункт проведения экзамена) - 9 классы.

Вы, уважаемые родители, также можете помочь в решении отдельных задач на основе добровольного пожертвования школе денежных средств на различные нужды (проблемные зоны). Для этого можно обратиться в школьную бухгалтерию (на первом этаже здания) и составить договор о добровольном пожертвовании в двух экземплярах на любую сумму **по вашему добровольному желанию.**

Обратиться с личными вопросами можно к директору школы, **Бричеву Андрею Валерьевичу**, лично или по телефонам **3-14-49** (приёмная, факс), **3-71-40** (кабинет директора) **3-70-67** (методкабинет заместителей директора по учебно-

воспитательной и воспитательной работе), а также получить интересующую информацию, используя такие электронные ресурсы нашей образовательной организации:

Школьный сайт: www.86sch1-sov.edusite.ru

Электронная почта: sovsc1_87@mail.ru